

Г. Устькаменогорскъ*). 17 декабря минувшаго года исполнилось 50 лѣтъ священнослуженія настоятеля крѣпостной Троицкой церкви протоіерея о. Александра Павловича Сосунова. Прихожане и городское духовенство пожелали почтить юбиляра и собрались 17 декабря въ Крѣпостную церковь, где о. протоіерей служилъ Божественную литургію въ сослуженіи съ двумя священниками. На молебенъ, по окончаніи литургіи, выходило съ юбиляромъ пять священниковъ. Предъ началомъ молебна былъ поднесенъ прихожанами юбиляру образъ Спасителя при слѣдующемъ адресѣ: «Добрый, любимый нашъ пастырь, о. Александръ!»

Въ настоящій моментъ исполнилось 50 лѣтъ, какъ ты вступиль на тяжелый путь духовнаго наставника. Съ величайшею радостію послѣдили мы сегодня въ этотъ храмъ Божій возблагодарить Господа за ниспос-

*) Объ юбилеѣ о. протоіерея Сосунова редакціей получено двѣ корреспонденціи: одна отъ „ученика юбиляра“, а другая „отъ прихожанина, отставн. капитана Феодора Васильевича Тарасова“. Въ помѣщенномъ сообщеніи объ юбилеѣ описание юбилея взято изъ первой корреспонденціи, а сообщеніе о служеніи и трудахъ юбиляра изъ второй.

Ред.

ланное Имъ великое счастіе Тебѣ. Чтобы пройти такой длинный усѣянный терніями путь, нужно много силы и терпѣнія. Ты, любимый нашъ наставникъ, полвѣка несешь принятый на себя тяжелый крестъ и несешь его по истинѣ съ выдающеюся энергіею и любовію. Ты въ теченіе этого долгаго периода ни на одну минуту не ослаблялъ своей заботы о святомъ великомъ дѣлѣ служенія вѣренной Тебѣ паствѣ. Для тебя, какъ и подобаетъ, всѣ были равны. Ты одинаково относился какъ къ богатому, такъ и къ забитому горькою нуждою бѣдняку. Тотъ и другой одинаково пользовались Твоимъ словомъ утѣшенія, Твою духовною помощью. Ты одинаково скорбѣлъ душою при ихъ несчастіи и вмѣстѣ радовался въ радости и съ тѣмъ, и съ другимъ. Тотъ и другой никогда не встрѣчали отказа въ исполненіи ихъ просьбы. Днемъ ли, въ глухую ли полночь, въ хорошую ли погоду или въ ненастье, или въ зимнюю выюгу Ты немедленно шелъ на зовъ нуждающихся, иногда за десятки верстъ. И дѣлалъ Ты это съ какимъ-то особыеннымъ рвениемъ, съ какою то особою любовію, забывая о себѣ, о своей семье, о той опасности, которой Ты подвергался во время безпрестанныхъ посѣщеній страдающихъ различными недугами. Но Ты не только спѣшилъ на помощь къ тѣмъ, кто имѣлъ возможность обратиться къ Тебѣ, но и Самъ Ты всегда старался найти страждущаго, чтобы наставить и поддержать его. Въ Тебѣ, дорогой пастырь, мы видимъ высокій примѣръ любви къ ближнему. Въ теченіе 30 слишкомъ лѣтъ служенія въ семъ храмѣ, Ты былъ всегда печальникомъ о нашихъ духовныхъ и материальныхъ нуждахъ. Та духовная связь, которая соединяетъ насъ съ Тобою, та любовь, которую Ты заслужилъ и пріобрѣлъ среди насъ, не порвется и не исчезнетъ до конца нашихъ дней.

Прими же отъ насъ, нашъ дорогой ходатай предъ Господомъ, сей святый образъ Спасителя. Да сохранить Господь тебя на радость и счастіе любящей тебя паствы на многіе годы.“

Послѣ чтенія адреса мѣстнымъ благочиннымъ о. протоіереемъ А. Дагаевымъ было произнесено привѣтственное слово, въ которомъ онъ нарисовалъ трудность пастырскаго служенія вообще, изобразилъ труды и скорби въ служеніи юбиляра. Послѣ молебна отъ духовенства Устькаменогорскаго благочинія была поднесена юбиляру икона при адресѣ слѣдующаго содержанія:

„Ваше Высокопреподобие!

Досточтимейший отець протоіерей!

На плечахъ Вашихъ лежитъ 50 лѣтъ священства, удѣлъ, ко-
торый дается Богомъ не каждому. За этотъ большой періодъ вре-
мени пришлось Вамъ много перенести заботъ и огорченій, такъ ча-
сто выпадающихъ на долю смиренного служителя Алтаря Господ-
ня. Но бури жизни и несчастія не сломили Васъ, не подорвали
въ Васъ вѣры въ Бога и людей. Напротивъ, какъ нѣкогда Богъ
испытывалъ вѣру предковъ, посылая имъ искушенія, испытывали и
Вы на себе перстъ Божій и чрезъ то не искусились, а укрѣпи-
лись въ вѣрѣ и теперь среди насъ, еще неокрѣпшихъ въ жизни,
Вы являетесь назидательнымъ примѣромъ вѣры, твердости, миролю-
бія, примѣромъ того, *елика честна, елика прелюбезна, ели-
ка достохвальна.* Христіанская любовь, какъ бы избрала Васъ
мѣстомъ жилища своего; и слова великаго апостола языковъ: «лю-
бы долотерпитъ, милосердствуетъ, любы не завидуетъ,
любы не превозносится, нѣ гордится, не ищетъ своихъ
си, не раздражается, не мыслитъ зла, не радуется о
неправдѣ, радуется же о истинѣ, вся любить, всему вѣру-
емлетъ, вся уповаєтъ, вся терпитъ», вошли какъ бы въ
плоть и кровь Вашу и Вы, сіяя этою добродѣтелью, озаряете ею
и насъ.

Въ этотъ знаменательный день Вашей жизни примите отъ
насъ изъявленіе чувства глубокаго къ Вамъ поченія и уваженія.
Да продлить Господь жизнь Вашу на многія лѣта“.

Послѣ чтенія адреса отъ духовенства юбиляру была подне-
сена икона отъ бывшихъ учениковъ Устькаменогорскаго городскаго
училища.

Послѣ богослуженія въ квартирѣ юбиляра приносили ему позд-
равленіе его пасомые и почитатели, были прочитаны привѣтствен-
ныя письма и телеграммы отъ отсутствующихъ, поднесены были юби-
ляру: хлѣбъ—соль отъ учениковъ казачьяго училища, альбомъ—
отъ учительницъ Маріинской женской школы и букетъ цвѣтовъ отъ
ученицъ той же школы.

Маститый юбиляръ окончилъ курсъ Тобольской духовной се-
минаріи въ 1856 г. съ званіемъ студента. Въ томъ же году 17
декабря Преосвященнымъ Пароеніемъ Томскимъ онъ былъ посвя-
щенъ въ санъ священника въ г. Устькаменогорскъ. Но по совѣту

того же архипастыря и по своему собственному желанию былъ переведенъ въ село, съ цѣлію посвятить молодыя свои силы на служеніе сельской паствѣ. На новомъ мѣстѣ своего служенія о. Александръ проявилъ особенную ревность въ пастырскомъ служеніи и въ особенности въ проповѣданіи Слова Божія. Онъ завелъ здѣсь вѣбогослуженія собесѣданія съ своими пасомыми, устроилъ на свои средства школу для крестьянскихъ мальчиковъ въ домѣ, по жертвованію однимъ крестьяниномъ — благотворителемъ и въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ поддерживалъ ее своими средствами. Такая усердная дѣятельность о. Александра продолжалась, и послѣ перемѣщенія его въ 1876 году въ г. Устькаменогорскъ, гдѣ онъ и служитъ по сие время. Здѣсь, помимо исполненія своихъ прямыхъ пастырскихъ обязанностей, онъ несетъ на себѣ обязанности законоучителя въ различныхъ учебныхъ заведеніяхъ, былъ духовникомъ благочинія и благочиннымъ и исполнялъ различные порученія епархиальной власти. Выдающаяся его дѣятельность не была оставлена безъ вниманія духовнымъ начальствомъ: онъ былъ удостоиваемъ и архипастырского благословенія и благословенія Святѣйшаго Синода и многихъ наградъ до ордена Св. Владимира 4 ст. включительно. Свою простотою и добротою о. Александръ снискалъ себѣ любовь и расположение своихъ пасомыхъ, которые еще въ день 25-лѣтія служенія его въ Троицкой церкви почтили его поднесеніемъ ему, при особомъ адресѣ, дорогого, украшенного драгоценными камнями наперстнаго креста.

Пожелаемъ отъ души маститому юбиляру много лѣтъ здравствовать на радость паствы, на благо Св. Церкви!